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І. ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
 

Підсумкова атестація здобувачів вищої освіти для здобувачів освітньо- 

професійної програми «Аналітика суспільних процесів» першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 033 «Філософія» галузі 

знань 03 Гуманітарні науки здійснюється у вигляді комплексного 

кваліфікаційного іспиту і має на меті з’ясувати рівень підготовленості 

випускника для виконання професійних завдань, передбаченим Стандартом 

вищої освіти зі спеціальності 033 «Філософія» для першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти. 

Метою комплексного кваліфікаційного екзамену для студентів освітньо- 

професійної програми «Аналітика суспільних процесів» першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 033 «Філософія» галузі 

знань 03 Гуманітарні науки є перевірка знань та умінь, які необхідні для 

отримання кваліфікаційного ступеня бакалавра філософії та здійснення 

майбутньої професійної діяльності аналітика суспільних процесів. Мета 

екзамену полягає не лише у перевірці знань випускників, їхньої готовності до 

практичної діяльності, але й у стимулюванні їхнього подальшого 

самовдосконалення. Планомірна самостійна робота здобувачів вищої освіти, у 

тому числі під час підготовки до комплексного державного екзамену, 

допомагає систематизувати, глибше осмислити і закріпити знання, отримані в 

процесі вивчення навчальних дисциплін. 

До складання комплексного іспиту допускаються здобувачі вищої освіти, 

які виконали усі вимоги навчального плану та програм навчальних курсів, усі 

науково-дослідні роботи та пройшли відповідну практичну підготовку під час 

усіх видів практики. 

На комплексний кваліфікаційний екзамен виносяться питання, 

найбільш важливі для виявлення рівня теоретичної та методичної 

компетенції майбутнього бакалавра філософії та аналітика суспільних 

процесів. Завдання на іспит підбираються та формулюються на основі 

загальних і спеціальних компетентностей, що сформувалися у процесі 

навчання з фаху: 
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу. 

ЗК2. Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями та 

інноваційними технологіями. 
ЗК3. Здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК6. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК9. Здатність до міжособистісної взаємодії та роботи в команді. 

ЗК10. Здатність до самоорганізації та автономної роботи. 

ЗК11. Цінування та повага різноманітності й мультикультурності. 

ЗК12.Здатність діяти на підставі етичних міркувань (мотивів) та 

академічної доброчесності. 
ЗК13. Здатність креативно мислити та генерувати нові ідеї. 

ЗК14. Здатність до діалогу та співпраці з представниками інших 

професійних груп різного рівня, з експертами в інших галузях знань/видах 

діяльності. 

ЗК15. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена 

суспільства, усвідомлювати цінності громадянського (вільного 



демократичного) суспільства та необхідність його сталого розвитку, 

верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ФК3. Здатність використовувати у професійній діяльності знання про 

розвиток основних ідей, учень та напрямків суспільних дисциплін. 

ФК4. Усвідомлення особливостей і місця вітчизняної інтелектуальної 

думки у світовій філософській традиції та її ролі в українській духовній 

культурі й суспільних процесах. 

ФК5. Здатність аналізувати сучасні філософські та суспільно-політичні 

й економічні проблеми та вчення. 

ФК6.Здатність здійснювати інтелектуальну, логіко-мисленнєву 

діяльність, спрямовану на вирішення практичних завдань. 

ФК7.Здатність викладати міркування послідовно, логічно, 

систематично й аргументовано та робити ґрунтовні смислові узагальнення, 

висновки. 

ФК8. Здатність оперувати філософською і конкретно-науковою 

термінологією для розв’язання професійних завдань. 

ФК9 Здатність застосовувати в аналітичній діяльності філософські та 

конкретно-наукові методи і підходи. 

ФК11. Здатність застосовувати в аналітичній діяльності знання про 

засади, розвиток і сучасний стан наукового та гуманітарного знання. 

ФК12. Здатність дотримуватися в професійній діяльності норм 

інтелектуальної доброчесності, професійної етики та культури. 

ФК13. Здатність брати участь у наукових та прикладних дослідженнях 

у галузі філософії та суспільних наук. 

ФК14. Здатність брати участь в інтелектуальних дискусіях на засадах 

діалогу, відкритості й толерантності; вміння обирати ефективну стратегію 

комунікативної поведінки та спілкування у процесі професійної діяльності. 

ФК15. Здатність вести перемовини, розв’язувати конфліктні ситуації, 

використовувати набуті знання та вміння комунікувати у процесі професійної 

взаємодії на підприємствах (організаціях, установах). 

ФК16. Здатність самостійно планувати, організовувати та здійснювати 

аналітичне дослідження з елементами наукової новизни та практичної 

значущості у різних галузях суспільного життя. 

ФК17. Здатність використовувати інформаційні, комунікаційні, PR- 

технології у аналітичній діяльності. 

ПРН2. Розуміти розмаїття та специфіку філософських та суспільних 

дисциплін, знати філософську та конкретно-наукову термінологію. 

ПРН5. Спілкуватися з професійних питань державною та іноземною 

мовами усно й письмово, використовувати їх для організації ефективної 

міжкультурної комунікації. 

ПРН8. Оперувати основними філософськими, економічними, 

соціологічними, політичними методами і підходами, розуміти етико- 

практичну значущість філософського та соціально-гуманітарного знання у 

здійсненні аналітичної діяльності. 

ПРН10. Мати навички реферування, систематизованого огляду і 

порівняльного аналізу філософської, суспільствознавчої й загальнонаукової 

літератури та уміння роботи з документами різних видів 

ПРН11. Вміти аналізувати міркування, різні види інформації, факти, 



статистичні дані, робити ґрунтовні смислові узагальнення, висновки, 

прогнози та надавати рекомендації. 

ПРН12. Вміти викладати власні міркування послідовно, логічно, 

систематично та аргументовано; використовувати технології ефективного 

спілкування і раціональної поведінки у професійній комунікації. 

ПРН13. Критично оцінювати власну позицію та знання, порівнювати і 

перевіряти отримані результати. 

ПРН14. Уникати симуляцій, плагіату та інших виявів академічної 

недоброчесності у сфері аналітичної діяльності або навчання. 

ПРН15. Мати навички ведення інтелектуальних дискусій на засадах 

діалогу, відкритості й толерантності і вирішення можливих конфліктних 

ситуацій та вміння планувати, організовувати й аналізувати міжособистісну 

взаємодію у процесі професійної комунікації. 

ПРН16. Вміти застосовувати загальногуманітарні, філософські, 

політичні й економічні знання в різних сферах життєдіяльності. 

ПРН18. Ефективно працювати з інформацією: добирати необхідну 

інформацію з різних джерел, зокрема з фахової літератури і електронних баз 

та критично аналізувати, класифікувати,   систематизувати й інтерпретувати 

її. 

ПРН19. Вміти використовувати інформаційні, комунікаційні, 

соціально-політичні й PR- технології для вирішення практичних завдань у 

різних суспільних сферах та здійснювати їх аналіз у професійній діяльності. 

ПРН20. Розуміти сучасні економічні процеси, аналізувати і 

прогнозувати ринкові явища на основі застосування фундаментальних 

принципів, теоретичних знань і прикладних навичок та вміти розробляти й 

підтримувати інноваційні проєкти, стартапи. 

ПРН21. Вміти передбачати й оцінювати вплив зовнішніх і внутрішніх 

факторів та управлінських рішень на результативність діяльності організації; 

вирізняти маркетингові технології при плануванні діяльності та розробці 

стратегій розвитку підприємства чи установи. 

ПРН22. Знати нормативну суспільно-політичну й економічну теорію, 

їх прикладний та порівняльні аспекти; використовувати понятійно- 

категоріальний та аналітично-дослідницький апарат сучасної світової 

суспільної думки. 

Програма комплексного кваліфікаційного екзамену містить основні 

питання з науково-професійної підготовки та рекомендації до виконання 

кваліфікаційних завдань з методики аналітичної діяльності. 

Комплексний кваліфікаційний екзамен проводиться в усній формі за 

білетами, затвердженими кафедрою філософії та суспільних наук ТНПУ 

ім.В.Гнатюка. До кожного білета включається три питання із різних 

дисциплін професійної підготовки. Під час відповідей на питання 

екзаменаційного білету здобувач повинен показати добре володіння 

матеріалом із дисциплін фахової підготовки та готовність розв’язання 

практичних та науково-методичних завдань, необхідних для здійснення 

аналітичної діяльності. 

Для проведення підсумкової атестації створюється екзаменаційна 

комісія у складі голови та членів комісії, визначена випусковою кафедрою та 

деканатом. 



Рекомендована програма складена з урахуванням вимог, що 

висуваються до здобувачів вищої освіти під час підсумкової кваліфікаційної 

атестації, з метою виявлення різнобічних і глибоких знань з циклу фахових 

дисциплін. Випускник повинен засвідчити уміння застосовувати набуті 

знання на практиці, орієнтуватися у багатогранних суспільних процесах. 

За умови успішного проходження державної атестації випускнику 

видається документ встановленого зразка про присудження йому ступеня 

вищої освіти: «бакалавр», кваліфікація: «бакалавр філософії, аналітик 

суспільних процесів». 

 

ІІ. ПРОГРАМА 

Зміст кваліфікаційного іспиту 

 

Філософія Стародавнього Сходу 

Сутність, структура і типологія світогляду. Характерні риси філософського 

мислення. Співвідношення філософії, науки, мистецтва, релігії. Поняття 

сходознавства. Особливості західного і східного типів філософування. Джерела 

формування і специфічні риси давньокитайської філософії. Філософія 

даосизму. Філософія конфуціанства. Джерела формування та характерні риси 

філософії Стародавньої Індії. Основні положення та етапи розвитку індуїзму. 

Філософія ортодоксальних шкіл Стародавньої Індії. Філософія 

неортодоксальних шкіл Стародавньої Індії. 

 

Антична філософія 

Джерела, коло основних проблем і принципи дослідження античної філософії. 

Культурно-історичні передумови виникнення грецької філософії. Рання 

грецька натурфілософія. Філософські запити мислителів з Мілету та Геракліта з 

Ефесу. Піфагорійський союз та його місце в історії філософії. Філософія 

елеатів: Ксенофан як критик політеїзму та антропоморфізму, вчення Парменіда 

про Єдине, форми аргументації в апоріях Зенона Елейського. Грецька 

натурфілософія другої половини V ст. до н. е.: Анаксагор. Эмпедокл. 

Атомісти. Софісти і Сократ. Антропологічний поворот у філософії. Ейдологія, 

гносеологія і космологія Платона. Теорія ідеальної держави Платона. Платон 

про справедливість і закони. Філософія Аристотеля як основа європейського 

раціоналізму. Метафізика і гносеологія Аристотеля. Етика і політика 

Аристотеля. Основні ідеї стоїцизму, його історична доля і значення в 

європейській культурі. Епікуреїзм: атомістика і етика. Загальний зміст 

античного скептицизму: піронізм, скептичні тропи і «епохе», основні 

положення Секста Емпірика. Скептицизм як філософія і спосіб життя. 

Неоплатонізм як синтез античної філософії. 

 

Філософія Середньовіччя та Відродження 

Проблематика середньовічної філософії. Філософія Раннього Середньовіччя. 

Філософія християнської патристики. Філософія Августина Блаженного. 

Пізньосередньовічна філософія. Рання схоластика. Середня схоластика. Фома 

Аквінський - вища точка розвитку схоластичної філософії. Пізня схоластика. 

Філософія доби Відродження. Гуманізм епохи Відродження. 



Філософія Нового часу і епохи Просвітництва 

Соціально-історичні та теоретичні чинники формування філософії Нового часу. 

Укладання настанов нової філософії і проблема методу пізнання в філософії Ф. 

Бекона. Теоретичні витоки філософії Р.Декарта. Аксіоматико-дедуктивний 

метод і його правила. Гносеологія Р.Декарта. Радикальний сумнів і принцип 

«cogito». Місце метафізики в системі поглядів Р. Декарта, її предмет і 

принципи побудови. «Медитації про першу філософію» Р. Декарта та їх вплив 

на подальший розвиток філософії. Вчення про суспільство та державу Т. 

Гоббса. Теорія суспільного договору. Філософська антропологія Б.Паскаля. 

Образ «мислячої очеретини». Розум і серце в людському житті. Моністичне 

вчення Спінози про субстанцію. Пантеїзм Спінози і його специфіка. 

Особливості емпіризму та сенсуалізму Дж. Локка. Політична філософія Дж. 

Локка: теорія суспільної угоди, держава та її форми, вчення про права людини. 

«Монадологія» Г. Ляйбніца. Поняття індивідуальної субстанції (монади), її 

атрибути і властивості. Сенсуалістські максими Дж. Берклі і скептичний 

парадокс Д. Г’юма. Просвітницька програма перетворення свідомості і 

дійсності на засадах розумності. Філософія Просвітництва про роль і місце 

людини в світі. 

 
Німецька класична філософія 

Причини та ідейні джерела виникнення німецької класичної філософії. 

Особливості філософії німецького Просвітництва. Особливості філософії 

німецького романтизму. Основні ідеї докритичного періоду творчості І. Канта. 

«Критика чистого розуму» І. Канта, її структура та основні ідеї. Сутність 

коперніканського перевороту у гносеології, здійсненого І. Кантом. «Критика 

практичного розуму» І. Канта. Вчення про категоричний імператив. 

Філософська система Й. Фіхте. Філософська система Ф. Шеллінга. Система 

діалектичного ідеалізму Г. Гегеля. Антропологічний матеріалізм Л. Фейєрбаха. 

Філософія марксизму. 

 
Філософський дискурс Новітньої епохи 

Некласична філософія як перегляд та своєрідне здійснення класичної філософії. 

Філософський дискурс Модерну: класична і некласична форми мислення. 

Основні ідеї некласичної ірраціональності. Головні напрямки критики 

класичного ідеалізму. Головні концепти філософії Ніцше. Європейський 

нігілізм як історія. Позитивізм як світоглядна установка «дослідної» науки. 

Позитивізм Дж. С. Мілля. Емпіріокритицизм і конвенціоналізм А. Пуанкаре. 

Редукціонізм в тлумаченні культури та людської сутності. Логічний 

прагматизм Ч. Пірса. Розвиток ідей прагматизму за У. Джемсом. 

 

Українська філософія 

Українська філософія як проблема. Філософська думка києворуської 

доби. Ідеї гуманізму і реформації в філософській думці ХV – поч. ХVІІ ст. 

Філософія в Києво-Могилянській академії. Філософія Григорія Сковороди. 

Філософія українського романтизму. Філософія в Київській духовній академії. 

Філософія П. Юркевича. Українська філософія другої половини ХІХ – поч. 

ХХ ст. Українська філософія ХХ ст. 



Теорія реальності: метафізика та онтологія 

Онтологічні та метафізичні ідеї в досократівський період. Античний і 

християнський онтологічні зразки «божественного». Співвідношення розуму і 

віри як онтолого-метафізична проблема. Проблема онтології у філософії 

Е.Гусерля та М.Хайдеггера. Метафізика та онтологія філософії культури О. 

Шпенглера. Онтологія твору: Ж. Дельоз, Ж. Деррида. Поняття буття у 

філософії. Рух, простір і час як найзагальніші характеристики буття. Сучасна 

наука про рівні і форми буття. Буття людини як буття можливості. Біологічне, 

соціальне та духовне в людському бутті. 

 

Теорія пізнання 

Структура знання та його специфіка. Роль досвіду у пізнанні. Специфіка 

розсудку та розуму як пізнавальних здібностей. Види інтуїції та їхня специфіка. 

Специфіка гносеології та епістемології за предметом та методом. Специфіка 

теорії пізнання в західній та східній культурних парадигмах. Сутність 

наукового знання. Подібність та відмінність емпіричного та буденного знання. 

Гносеологічні особливості експериментальної ситуації. Основні принципи 

епістемології позитивізму. 

 

Філософська антропологія 

Предмет, завдання та проблемне коло філософської антропології. Проблема 

людини в філософії Стародавньої Індії. Проблема людини у провідних школах 

давньокитайської філософії. Людина в філософії Платона і Аристотеля. 

Концепція людини в християнській антропології. Проблема людини в філософії 

Нового часу і Просвітництва. Спроба переосмислення проблеми людини в 

філософії І. Канта. Ірраціоналістичні тенденції в філософському осмисленні 

людини другої половини ХІХ століття. Психоаналітична парадигма людського 

буття. Філософська антропологія як самостійний напрям філософування про 

людину. Проблема людини в філософії екзистенціалізму. Ситуація 

«антропологічної кризи» та її значення в культурі ХХ ст. Духовні і тілесні 

основи особистості. Метафізика і соціологія людського буття. Людина та її 

основні відношення. 

 

Фундаментальна та прикладна соціологія 

Характеристика і осмислення понять «соціальне» та «суспільне». Соціологічні 

дослідження: методологічні, методичні і процедурні основи. Методи збору 

інформації та їх характеристика. Основні методи аналізу інформації та їх 

характеристика. Основні методи обробки інформації та їх характеристика. 

Соціологія XX століття: теоретичний та практичний рівні розвитку. Основні 

тенденції розвитку соціології початку XXI ст. Конфлікт як соціальне явище: 

основні теоретико-методологічні підходи. Основні підходи до вивчення 

етнічних спільнот та їх аналіз. Соціальні системи суспільства та їх 

характеристика. Соціальні зміни і соціальні процеси. Базові елементи 

суспільства та їх характеристика. Соціологічні концепції особистості: 

порівняльний аналіз. Масова комунікація як соціальне явище. Основні види 

культурних процесів та їх аналіз. Маргінальна людина як виклик сучасних 

реалій в Україні. Основні тенденції формування соціальної структури в 



Україні. Сучасні суспільства: процеси глобалізації, модернізації та 

трансформації. 

 
Логіка 

Предмет і значення логіки. Поняття як форма мислення. Основні логічні 

характеристики поняття. Відношення між поняттями. Логічні операції над 

поняттями. Судження як форма мислення. Види простих суджень та 

розподіленість термінів у них. Відношення між судженнями за «логічним 

квадратом». Складне судження та його види. Безпосередні умовиводи та 

способи їх отримання. Простий категоричний силогізм. Умовиводи логіки 

висловлювань. Індуктивні умовиводи та їх види. Умовиводи за аналогією. 

 
Етика 

Аристотель і виділення етики як специфічної галузі філософського знання. 

Християнський аскетичний ідеал в етичній традиції. Обґрунтовування добра і 

зла і проблема гріху в середньовічній філософії. Гуманістичне вчення про 

людину як основу Ренесансної етики. Етичні погляди Мішеля Монтеня 

(«Досліди»). Щастя як основний моральний принцип. Критика моральної 

свідомості Ф.Ніцше. Ідеї «блага» в творах мислителів Стародавньої Русі. 

Синтез філософсько - етичних і релігійних ідей - найважливіша риса 

українського Відродження. Ідеї конкордизму В. Винниченка. Духовне життя 

суспільства і проблеми морального виховання. З історії етикету. 

 
Естетика 

Предмет естетики: історія становлення і сучасні проблеми. Сутність 

естетичного відношення до дійсності. Основні естетичні категорії: принципи 

систематизації і сучасні дискусії. Мистецтво як естетичний феномен. Види 

мистецтва і принципи їх класифікації: історія і сучасний стан проблеми. 

Історичні закономірності художнього розвитку: загальна характеристика. 

Особливості естетичного розвитку в 20 – на поч. 21 ст. Сутність естетичного 

виховання. 

 
Аксіологія і футурологія 

Аксіологія як філософська дисципліна. Становлення теорії цінностей в історії 

європейської філософії. Аксіологічна рефлексія: специфіка ціннісного пізнання 

і свідомості. Цінності в науковому пізнанні. Актуальні аксіологічні проблеми 

сучасності. Майбутнє як філософська категорія. Витоки футурологічної 

проблематики і основні етапи розвитку футурології як науки. Предмет і функції 

футурології та методи футурологічного прогнозування. Основні сучасні 

футурологічні концепції. Україна в обрії майбутнього: перспективи і загрози. 

 

Аналітика гуманітарної сфери 

Поняття «гуманітарна сфера». Духовна культура як складний і багатогранний 

комплекс. Стратегічна мета гуманітарної політики української держави. 

Основні    заходи    з    реалізації    державної    політики    в    гуманітарній 

сфері. Загальнонаціональні пріоритети гуманітарної політики. Формування 

національної самосвідомості громадян України. Основні напрямки розвитку 

системи державного управління гуманітарною сферою. Глобальні проблеми 



техногенної цивілізації. Проблема збереження людської особистості. Занепад 

культури у поглядах представників постмодернізму. 

 
Інформаційно-аналітична діяльність 

Джерела інформації в системі аналітичної діяльності. Інформаційна складова 

інформаційно-аналітичної діяльності. Аналітична складова інформаційно- 

аналітичної діяльності. Методи організації інформаційно-аналітичної 

діяльності. Інформаційні продукти як результат інформаційно-аналітичної 

діяльності. Аналіз текстів документів як базова технологія інформаційно- 

аналітичної діяльності. Види та шляхи спотворення інформації. Психологічні 

основи інформаційно-аналітичної діяльності. Методи та методологія вивчення 

попиту на інформацію. Інформаційний сервіс та інформаційно-аналітичні 

послуги. Організація науково-інформаційної діяльності та правове 

регулювання інформаційної сфери в Україні. 

 
Методика аналітичної діяльності 

Аналітична діяльність та її специфіка. Сутність, види та етапи аналітичних 

досліджень. Методологічні основи аналітичної діяльності. Методи 

інформаційно-аналітичної діяльності. Джерела інформації та інформаційні 

посередники. Методика підготовки інформаційних документів. Методика 

підготовки інформаційної бази досліджень. Методика аналітичної обробки 

інформації. Методика реферування аналітичної інформації. Методика 

створення документів інформаційно-аналітичної продукції. Методика 

підготовки аналітичної довідки. Метод розробки аналітичних прогнозів. 

 

Методологія системного аналізу 

Компоненти системного аналізу. Сутність методології системного аналізу. 

Принципи системного аналізу. Специфіка складних систем. Системний підхід в 

дослідженнях складних систем. Поняття «система» у контексті вивчення 

навколишнього середовища. Сутність системного підходу та його основні 

принципи. Атрибути системного аналізу як наукового знання. Особливості 

системної технології екологічного аналізу. Основні етапи системного аналізу. 

Системність неорганічної природи. Технології системного аналізу. 

 
Економічна теорія 

Економічна теорія як наука. Проблеми організації економіки. Типи 

економічних систем. Гроші як економічна категорія. Ринок як економічна 

система. Підприємництво. Нові форми господарювання. Підприємство в 

системі ринкових відносин. Суспільне відтворення та макроекономічні 

показники. Доходи населення та соціальна політика. Фінансова система. 

Кредитна система та її організація. Становлення і розвиток світового 

господарства. 

 
Аналіз фінансово-економічної діяльності підприємства 

Сутність фінансів та фінансового механізму підприємства. Аналіз грошових 

розрахунків на підприємстві. Аналіз грошових надходжень підприємства, його 

прибуток та рентабельність. Аналіз капіталу підприємства, його структура, 

джерела формування та використання. Аналіз оподаткування підприємства. 



Аналіз кредитування підприємства. Аналіз фінансового забезпечення та 

ефективності інвестицій. Аналіз фінансового планування на підприємстві. 

Оцінка фінансового стану підприємства. Аналіз фінансового стану 

неплатоспроможного підприємства. 

 

Інноваційне підприємництво та управління стартап проєктами 

Розкрийте сутність та особливості інноваційного підприємництва. Розкрийте 

сутність стартап екосистеми та проаналізуйте складові стартап екосистеми 

України.  Порівняльний аналіз  традиційного бізнесу і  стартап  проєктів. 

Розкрийте  суть стартапу та охарактеризуйте стадії  розвитку стартапу. 

Розкрийте сутність життєвого цикл стартапу та проаналізуйте його фази. 

Охарактеризуйте основні принципи формування команди та ролі в команді 

старпапу. Розкрийте сутність бізнес моделі (бізнес модель Lean Canvas та 

бізнес модель Остервальдера і Піньє) та охарактеризуйте складові канви бізнес 

моделі. Розкрийте сутність  канви ціннісної пропозиції  та проаналізуйте 

інструменти для проведення дослідження клієнтів (опитувальники, інтерв’ю, 

фокус групи). Проаналізуйте оцінювання ринку стартапу та  охарактеризуйте 

послідовність аналізу конкурентів стартапу. Розкрийте сутність і особливості 

маркетингової стратегії для стартапу. 

 

Аналітична економія: мікро- та мікроаналіз 

Система національних рахунків та основні макропоказники. Аналіз реального 

сектора економіки. Аналіз фінансового сектора економіки. Аналіз монетарного 

сектора економіки. Аналіз зовнішнього сектора економіки. Мікроекономічний 

аналіз уподобань та вибору споживача. Мікроекономічний аналіз фірми на 

ринку товарів. Мікроекономічний аналіз ціноутворення фірми в умовах 

недосконалої конкуренції. Мікроекономічні моделі прийняття рішень за умов 

ризику та невизначеності. Концепція ефективності і державна політика на 

конкурентних ринках. 

 

Економіка публічного сектору 

Публічний сектор: фундаментальні поняття. Феноменологія суспільних благ. 

Проблеми розподілу, ефективності та добробуту. Концептуальні контури 

суспільного вибору. Суспільний вибір за умов прямої та представницької 

демократії. Доходи публічного сектора та податкова політика. Публічні 

видатки та соціальна політика. Бюджетний дефіцит та боргова політика. 

Фіскальний федералізм та міжбюджетні трансферти 

 
Аналітика політичної думки 

Політика як суспільне явище. Політичні уявлення Стародавнього світу. 

Основні політичні ідеї Середньовіччя та їх аналіз. Політичні доктрини Нового 

часу та їх характеристика. Основні політичні теорії ХХ початок ХХI ст. 

Концепції політичної влади: аналітичний огляд. Концепція правової держави: 

сучасний контекст. Концепція громадянського суспільства: теоретичний 

аналіз. Політичні ідеології сучасності та їх особливості. Політична свідомість: 

суть і структура. Політична еліта: основні підходи дослідження. Концепції 

політичного лідерства та їх аналіз. Політична культура: суть та структура. 



Сучасні концепції демократії. Національна ідея: витоки, історія, сучасність. 

Особливості міжнародних політичних відносин на сучасному етапі. 

 
 

ІІІ.КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

НА КОМПЛЕКСНОМУ КВАЛІФІКАЦІЙНОМУ ЕКЗАМЕНІ 

 
 

Мета комплексного кваліфікаційного екзамену - з'ясувати рівень 

підготовки здобувачів з усіх дисциплін професійного науково-предметного 

циклу, їхню здатність і готовність реалізувати набуті знання, вміння та 

навички в майбутній професійній діяльності, передбачених Стандартом 

вищої освіти за спеціальністю «Філософія». 
Завдання комплексного кваліфікаційного екзамену: 

- визначити рівень знань здобувача основних закономірностей 

історико-філософського процесу, явищ і фактів вітчизняної та всесвітньої 

історії, причин появи, генезису і занепаду цивілізацій, проблем етногенезу 

українського народу та інших етнічних груп і народів світу; 

- визначити рівень знань студента витоків становлення і розвитку 

державності як історичної форми організації суспільства особливості 

політичних та соціально-економічних процесів в Україні та державах світу в 

різні періоди історичного розвитку, місце і роль особистостей в суспільстві 

та їх вплив на історичний процес; 

- визначити рівень знань студента з основних тенденцій розвитку 

країн на сучасному етапі, культурологічних проблем вітчизняної та 

всесвітньої історії, передумов, причин і характеру впливу 

зовнішньополітичного фактору на внутрішні проблеми країн, їх 

міжнародний статус та концептуальних підходів вітчизняної та зарубіжної 

історіографії до вивчення проблем історії України та всесвітньої історії; 

- визначити рівень умінь студента розкрити суть та закономірності 

історичних суспільно-політичних та економічних явищ, виокремлювати їх 

складові частини та ознаки, аналізувати причини та наслідки, встановлювати 

зв'язки між історичними подіями; 

- визначити рівень умінь студента визначати та характеризувати 

основні тенденції історичного процесу, давати обґрунтовану оцінку 

історичних діячів та явищ, вільно оперувати категоріально-понятійним 

апаратом історії. 
Основними критеріями оцінювання знань студентів є: 

1) ступінь усвідомлення навчального матеріалу, розуміння того, про 

що повідомляється; 
2) повнота, правильність і точність відповіді; 

3) уміння застосовувати набуті знання у стандартних і 

нестандартних ситуаціях. 



Критерії оцінки діяльності здобувача вищої освіти під час 

комплексного кваліфікаційного екзамену: 

 

90–100 балів – A («відмінно») ставиться в тому випадку, коли: здобувач 

повністю оволодів теоретичним матеріалом, логічно і послідовно викладаєйого 

суть, наводить самостійно  приклади й  коментує їх, демонструє уміння 

застосувати набуті знання з філософії та суспільних  дисциплін. Вільно 

висловлює свої думки, робить аргументовані висновки, самостійно знаходить 

додаткову інформаціюта використовує її для реалізації поставлених перед ним 

завдань; вільно використовує нові навчальні та інформаційні технології; творчо 

підходить до висвітлення та виконання завдання; ознайомлений з основною 

літературою, рекомендованою навчальними програмами із дисциплін, з яких 

відбувається  підсумкова атестація. При   відповіді  здобувач не допускає 

фактичних помилок. Відповідь здобувача виважена і науково обґрунтована, 

демонструє особистий внесок у вирішення поставленої проблеми. 

 

85–89 балів – B («дуже добре») ставиться в тому випадку, коли здобувач 

добре володіє теоретичним матеріалом, спроможний узагальнювати матеріал, 

може не лише логічно і повно викладати вивчене, але й виявляє елементарні 

вміння аналізувати; демонструє вміння роботиз текстом, аналізувати матеріал, 

даючи прочитаному власну оцінку, аргументуючи висловлені пропозиції щодо 

його вдосконалення загальновідомими доказами, опрацював основну 

літературу, рекомендовану навчальними програмами; засвідчив систематичний 

характер знань, але допускаєнезначні огріхи. Більшість теоретичних положень 

підтверджуються прикладами. Фактичні помилки відсутні. 

 

75–84 балів – C («добре») ставиться в тому випадку, коли здобувач може 

не лише логічно і повно викладати вивчене, але й виявляє елементарні вміння 

аналізувати; вміє узагальнювати та систематизувати навчальну інформацію, але 

допускає огріхи в знаннях історико-філософського процесу, формулюванні 

висновків, методичних понять. Більшість теоретичних положень 

підтверджуються прикладами.Фактичні помилки відсутні. 

 

64–74 балів – D («задовільно») ставиться в тому випадку, коли здобувач 

може розкрити приблизно половину матеріалу. Непослідовно і незв'язно 

висловлює думку щодо основних філософських та методичних проблем; 

губиться при необхідності навести приклади, не завждиможе дати відповідь на 

запитання, що конкретизує його висловлення. Виклад відзначається 

поверховістю, недостатньою осмисленістю і логічністю, бідністю словника, 

значною кількістю фактичних помилок. 

 

60–63 балів – E («задовільно») ставиться здобувачу вищої освіти у тому 

випадку, коли здобувач може розкрити приблизно половину матеріалу. 

Непослідовно і незв'язно висловлює думку щодо основних філософських та 

суспільствознавчих проблем; губиться при необхідності навести приклади, не 

завжди може дати відповідь на запитання, що конкретизує його висловлення. 



Виклад відзначається поверховістю, недостатньою осмисленістю і логічністю, 

значною кількістю фактичних помилок 

35–59 балів – FХ («незадовільно») - ставиться, коли здобувач вищої 

освіти лише епізодично відтворює теоретичний матеріал на рівні уривчастого 

переказування або відтворює окремі фрагменти опрацьованого матеріалу, що 

становить 1/3 частину загального обсягу змісту певної теми. Він в основному 

розуміє суть питання, але не може цілісно і точно його розкрити; участь 

здобувача у діалозі обмежується однією чи двома елементарними репліками, 

що не враховують ситуації спілкування. Здобувач в основному не може 

розкрити суті проблеми. 

 

1–34 балів – F («незадовільно») - ставиться, коли здобувач вищої освіти 

не володіє навчальним матеріалом з дисциплін фахового циклу, не 

ознайомлений з основною літературою; не ознайомлений з основними 

поняттями навчального матеріалу. Він в основному розуміє суть питання, але 

не може цілісно і точно його розкрити; не може застосувати набуті знання. 

Здобувач не спроможний продовжувати навчання чи приступити до 

професійної діяльності після закінчення ЗВО без проходження повторного 

курсу з відповідних дисциплін. 

 

 
ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ: НАЦІОНАЛЬНА ТА ECTS 

 

Оцінка за національною шкалою Оцінка ЄКТС 100-бальна 

система 

оцінювання 

Екзамен 

(чотирирівнева) 

Залік 

(дворівнева) 

відмінно зараховано A 90 – 100 

добре зараховано B 85-89 

C 75-84 

задовільно зараховано D 65-74 

E 60-64 

незадовільно незараховано FX 35-59 

F 0-34 
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